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.1 Exercices

1. Construire le graphe des fonctions suivantes en expliquant toutes les transformations utili-

sées.
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| CHAPITRE|1. ALGEBRE |
f l

)
1

i 2. (a) Montrer que 22 —4x — 3 =2(x — 1) - 5; |
§ (b) En dédtire une maniére de construire le graphe de f(z) = 22° — 4z — 3;

i
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1
@

c¢) Vérifier algébriquement les valeurs des caractéristiques principz les de la parabole.
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| . §
3. On donne la fonction
PSR z—1
i: J !\ J} o J¢2 - 2x
% et .son grnnha en annexe ‘
| |
‘ a) Déterminer algébriquement le domaine de f(x) jinterpréter graphiquement les résultats
{ | |
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b) Déterminer graphiquement quels sont les réels qui ont 1 pour image par cefite fon ctioni
Vérifier algébriquement. { %
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¢) Déterminer plar calcul les zéros de f(x) ainsi que I'image de -1; interpréter graphique-
1 ment. l ‘ '
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HAPITRE 1. ALGEBRE 7
4. On donne la fonction
| Waf -5+ 4
) T 2 —0d =5
el son gglaphs en-annexe.
a) Déterminer algébriquement le domaine de f(x); interpréter graphiquement les résul-
tats.
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b) Déterminer graphiquement quels sont les réels qui ont -1 pour image par cette fonction
N.&J’/MM ?,af&r ’l’l’—g’s- do—-av‘-lg
c) Déterminer par calcul les zéros de f(x) ainsi que I'image de 2 et 6; interpréter graphi-
quement.
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d) Trace le graphe de |f(z + 1) + 1|
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5. Soit la fonection
243 + 322 — 202

N =gy

ot con-oranhe-en
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a) Déterminer algébriquement le domaine de la fonction f ; vérifier graphiquement;
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b) Déterminer algébriquement et graphiquement les zéros de la fonction f;
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¢) Déterminer algébriquement I'image de 2 par la fonction f, expliquer comment trouve
ce résultat & l'aide du graphe de f;
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(d) Déterminer graphiquement les antécédents de % ; expliquer la démarche ;
E M velr ,ac 9 @- ~ Y &l
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6. Soit la fonction

V=213 + 922+ 5

)= T o1

1
€L 501 gl aplilgue il allllCAC.

a) Déterminer algébriquement le domaine ainsi que les zéros de f : justifier graphiquement,

sur I'annexe, les résultats obtenus;
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par la fonction f; vérifier graphiquement les résultats;

¢) Déterminer graphiquement le(s) antécédent(s) de % les indiquer sur| le graphique.

d) Représenter, sur le graphique de I'annexe, les solutions de
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7. (a) Déterminer k pour| que la parabole P =y = 222 — 3z + k passe par

(Nt

(b) Déterminer A pour que "ordonnée du sommet de la parabole P

soit —

c) Déterminer b et ¢ pour que (-2,-4) soit le sommet de la parabole P =

d) Déterminer bet ¢ pour que (4,0) appartiéenne au graphe et que d = x
symeétrie de la parabole P =y = 2% + bz \+ ¢
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8. On donne la fonction f(z) = —2? +~ 2 +6
a) Déterminer les caractéristiques de la parabole et la tracer;
~:.,A’!)=../\,. = € ~ D= Ay24=25
m f‘ A 25 )
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) Résoudre algébriquement 'inéquation —z*—x2 +6 > —51: +1
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, 1
c) tracer dans le méme repére que la parabole la droite d =y = — 5% +1
d) interpréter graphiquement les résultats du 8b
¥
6.5
d= Y= —-%3: -|- 1
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9. Déterminer la (les) valeur(s) de m pour que ’équation
(m + 3)z* +2(3m|+ 1)z + m/= —3
Imette deux solutions distinctes
/ 2 ( N2
/\ >0 (= 3/ Q| 44) --,,K M\-ﬁ‘b’ Do
Z. 4 - ”
=/ 3w -+ " A~ | —%M = Do
7 y
9
= X vl . ¥ 2o
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2
. & 3

11. Soient les paraboles Py =y = -tz —set Py =y=—(r+ 12 +2
a) Construire la parabole P; en déterminant ses caractéristiques;
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b) Construire la parabole P, par manipulations de graphe dans le méme repére;
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d) Déterminer algébriquement et graphiquement les solutions de l'inéquation

A2
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¢
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12. Etudier le signe de

An Lk
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ire ’équation de| la tangente a la

13. Soit la parabole d’équation 7 :
raphiquement-le résultat.
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113‘ Résoudre dans R :
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2z — 1 2 Lo Ly
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.1 Exercices

1. Dans un cercle de 5 cm de rayon, placer les angles suivants et y lire une valeur approchée

des nombres trigonométriques de ces angles

P T 2150
&) —9ok

cota=-1 N

b) a= —217°

151y

cota=-1.33 J

.....................................

sino=0.8

a=143°

st;=~0v8 : Iy

-15 0.5 15

|
i
|

ano=-0.75

30




31

-2.36
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XERCICES

¢) a=113°

)

) a="01°

~

E

2.1.

Free Plain Graph Paper from http://incompetech.com/graphpaper/plain/
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EXERCICES

(e) a=—T75°

32

(f) a = 202,5°

\ tana=-3.73

0.5 1

a=202.5°

tana=0.41
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2. Calculer la valeur exacte des nombres trigonométriques de x si :

a) tanz = —V6let z € Qrr};

L y i P
P N o N P P I G | Alt 8 = A
oL c -
= Ceh A= ‘ :)“
7
) A - L:D’\- X 1 . Cofy X ~ “z

Cree Plain Granh Paner from hito://incompetech com/aranhnaoer/olain
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b) cotz =|— et  €|Qrir;
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4C

5
c) cosx = etz e Q11

‘ L_, . & L["-
CoP X+ Al | X = = | e X =2 A | L
3<
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= o @ |\ N Qj:)
6
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3. Simplifier les expressions suivantes

a) (cosz+ 2sinz)? + (2cosz — sinz)

/ 2 . e

<§.g‘) e 4+ 4 % A4
. .L(“lc.m >
L °
= S  cCe * a4 s
4 PR v
=~ 8§ ( cer M 4rom

U

b)-tan2 a+cot?

T
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A A 7 A4
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con Fo - Aam Ye
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ve

0
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c) sin®acos?b — cos? asin®b — (sin® a — sin?b)
e z b4 P . T I 2
=, e C ga@@d’w\'Laﬂw 4 L
/R b ) , 2z L
:/pim;b(‘caq ‘)-4 4AONL(/~¢da«)
° L . 2 1 £ e T
- DAn Jn._,(_/um L)‘(’/)vm ‘L/yﬁ. o
= ©
d) sin®atana +cos?acota + 2sinacosa — (tana + cot a)
» | & ; i Ca&dS O~ e
o e > e + L Ca> &, . -
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o o~ Yo~ o
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CHAPITRE 2. TRIGONOMETRIE

4. Calculer la valeur exacte des expregsions suivantes et justifier les résultats obtenus :

a) (1/+ sin60° + sin® 30° + sin® 60° + sin* 45°)(cos 30° — sin 60°)

tan 480° sin 150° | cot (—240°) cos 240°

cos 315° cot 30° E sin 135° tan (—330°)
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5. Simplifier les expressions suivantes et justifier les résultats obtenus :

a) cos(540? — x) + cos (90° + z) + sin (—270° — x




CHAPITRE 2. TRIGONOMETRIE 4(
by Sin (270° — x) tan(180° — z) = cot (90° + ) sin (x — 90°
) tan(—=180° 4 x) ng§(1Rﬂ° — ) cos(x—1260°) tan(—1x)
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6. (a) Simplifier 'expression suivante et justifier les résultats obtenus :

sin (90° — z) + tan(—180° — z

tan ( 70° L fr) - qin(—-'r)

de l'expression simplifiée.

Qs 4 e ey 4+ 1 + 2
o1 X est un angle u deuxienme quadrant vel q&ﬁ tanxr — —?:, calcule exacte
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b) Simplifier I'expression et justifier les résultats obtenus :

sin (90° —|z) tan(180% — z)  sin(1620° — x) cot (90° -

c0s(90° + x) cot(=540° = x) T+ cot(z +-900°) sin (270° -

et en donner la valeur exacte si z = —210° et £ = 225°.
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a) Déterminer graphiquement un représentant des vecteurs suivants :

\|
L/

hapitre o

1. Soient les points A, B, C et D du plan représentés ci-dessus.
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(
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HAPITRE 3. GEOMETRIE

Il
|
/~
=il
I
<
=T
+
Q)
o)
N—

b) Trouver le point X tel que ax

o

\Jf\
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CHAPITRE'3. GEOMETRIE

2. Le segment [AB] est divisé en 6 parties égales.

Compléter les relations suivantes :
a) par la lettre qui convient :

= —

. B = =2HEF

—

i. CB+GF =

'5 _
i, AB = 2&?
b) par le nombre qui convient :
OB =448
; 7
i, 4D = . BF
3 —
11, L=, %B F
3. Soit ABCD un parallélogramme de centre I.
B F c
I
o 2
-
E A p

C|

=~
IS
&

Compléter les relations suivantes (i t rajouter des points pour construire ces figures) :

a) par la lettre qui convient :

=

I—
1. b-+

BZ.

=T
1
2

b) par le nombre qui convient :

. CD ==.,AB
Y oA

U

Al 5‘:
il. BD =-DI |
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b) Déterminer les coordonnées de E pour que AEBC soit un parallélogramme;
é % 3 =7
/ 4 ( L “ ) o AE G
A < - ( -2\ — [ - 3\
AE V| 8s .
\ Yot \ s/
PV~ B PO B3 )
ki ) £(yq 2
/ /7
7. Dans le plan muni d’un repére (O, i, ), on considére quatre points A(-1,2), B(1,-1), C(2,4
et D(6,-2).
a) Faire une figure.
=y
T x)
-2 ;
-3 1
b) Montrer que ABDC est un trapéze et non un parallélogramme.
) — —) —
c )(( Bo £ re N ep
L \ — Y I
ﬁ * C \ on <. ?,. A‘i"
(- 3/ \~& /
2020 | as ) ( )
i \ 1 S\ \ ]r,) h_,_‘?__’ﬁ‘QT7
B ey
| L ]
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c) Soit I le milieu de [AC] et J le milieu de [BD]. Démontrer que la droite (IJ) est
paralléle-a-la droite (AB)-
( 75 (3
(ala) v lga 13y 4 25 (P
- 2 7 AY 2 V4 z/ il ( /
J
-y
.= [ 2 ] -
0./ . AD /
con _z = )
-3

d) Soit K le milieu de [BC] et L le point tel que Zﬁ == :ﬁ Monter que les points I, J

et L sont aligné

je2)

B YENAYEIINTAA
\Z77% 7/ | K’:}“z‘/ e
= ZLm Z¢~2 ] (% &)
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11. Dans un repére orthonormé on donne les points A(—p, 2) et B(4, —3). Déterminer ’équation

de la - médiat ice AJ [ABI]

de la médiatrice de [AB].
\“L AL AR
\ L —P D9 :(a-'l _4])
s
L‘// Iy L P
i \
/W\Nﬁ— =3k | S
Y+§ 9
=) A o 3
a5
A= (4-5"1»3_(’*\*’1)
J F3 s |\ 4/
= A= 20\ e 2 :4
J 5 A 2

h)

<lC

J
AVed
N

7N

5

>
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9 On donne les pomts A( 1 2) B(3 4) et C(l — ) %

" (a) Détermmer 1es coordonnées du centre de grawte du trlangle ABC

| 2

6(_ e 44 t '1»-5 ) (/‘ 4)

(b)Ecmral’equatmndela drmteparalleleaprassaniparB,

(c) Determmer la longueur de la hauteur relatlve a C’ f _ﬁ
% m)

= L{ & (7"&4)
54-4

Azf




(d) Détermmer l’angle entre BC et Ox

,"3 H

. .S g 3, lamdae b Bt (i)a}ﬁ/o,s |
- B o

ol T P D

~(e) Déterminer le rayon du cercle circonscrit au trianglé, AGC— T o T ek e

Cacl 3
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